

BRADLECKÝ

září | 2023

ZPRAVODAJ



Milí čtenáři,

jak jste si jistě všimli, Bradlečský zpravodaj se Vám představuje v novém kabátě.

Během léta jsme se rozhodli zcela změnit způsob, jakým náš informační časopis vzniká, a dát mu novou podobu. Od nynějška tak budou všechna vydání plně barevná a na kvalitním papíře.

Mimo to se změnil i samotný proces jeho tvorby, který je pro nás mnohem jednodušší a méně časově náročný.

A i když to na první pohled možná tak nevypadá, náklady na nový způsob vydávání jsou srovnatelné s předchozí podobou na běžném kancelářském papíře.

V letošním roce nás léto potrápilo spíše aprílovým počasím, věříme však, že Vás to neodradilo od výletů, dovolených, sportu a jiných prázdninových aktivit a že máte plno nových zážitků a vzpomínek.

Přestože léto je již minulostí, přicházející podzim nám jistě přinese neméně zajímavého. Přivítáme nově narozené občánky, čeká nás zájezd do jednoho z pražských divadel a mnoho dalšího.

Více se dočtete na následujících stránkách.

Kalendář akcí

14.10. **Svoz nebezpečného odpadu** *(více na str. 2)*

21.10. **Vítání občánků**

26.10. **Zájezd do Divadla Palace** *(více na str. 6)*

5. 12. **Mikulášská nadílka**

1.1.2024 **Novoroční setkání**

Důležité informace

Svoz nebezpečného odpadu

V sobotu 14. 10. 2023 proběhne ze sběrného dvora svoz vybraných složek nebezpečného komunálního odpadu (motorové oleje, zbytky barev a chemikálií, obaly od barev apod.).

V případě, že máte doma uvedené složky odpadu určené k likvidaci, odložte je, prosím, nejpозději v tento den ve sběrném dvoře.







Změna otevírací doby čarodějnic

Od 1. listopadu přechází skládka biologického spalitelného odpadu (tzv. čarodějnice) do zimního režimu. Do konce března bude otevřena v následujících dnech a hodinách:

- Středa 13.00 – 16.00
- Sobota 09.00 – 16.00
- Neděle 09.00 – 16.00

Připomínáme, že na čarodějnice lze odkládat větve, kmeny stromů, chemicky neošetřená prkna a trámy apod. Nepatří sem zemina, kamení či nábytek.

Jak správně třídit odpad

 PAPÍR	 PLAST	 KOVY	 BIO	 SKLO	 SMĚSNÝ ODPAD
Patří sem: <ul style="list-style-type: none">✓ Noviny, časopisy, letáky✓ Knihy✓ Brožury✓ Katalogy✓ Kancelářský a balicí papír✓ Čisté papírové obaly✓ Karton a lepenka	Patří sem: <ul style="list-style-type: none">✓ Sešlápnuté PET lahve✓ Nápojový karton✓ Sáčky, tašky, fólie✓ Polystyren✓ Plastové obaly od potravin (kelímky, vaničky apod.)✓ Plastové obaly od drogerie (mýdlo, čistící prostředky, kosmetika)✓ CD/DVD obaly✓ Strečové fólie	Patří sem: <ul style="list-style-type: none">✓ Plechovky od nápojů✓ Konzervy od potravin✓ Hliníková víčka od jogurtů✓ Kovové uzávěry a víčka od drogerie a kosmetiky✓ Alobal	Patří sem: <ul style="list-style-type: none">✓ Zbytky jídel rostlinného původu✓ Zbytky ovoce a zeleniny✓ Zbytky pečiva✓ Květiny✓ Kávové sedliny a filtry✓ Čajové sáčky✓ Hrnkové květiny včetně hlíny✓ Papírové kapesníky, ubrusy a sáčky✓ Skořápky od vajec a ořechů	Patří sem: <ul style="list-style-type: none">✓ Láhve od nápojů✓ Zavařovací sklenice✓ Flakony✓ Tabulové sklo	Patří sem: <ul style="list-style-type: none">✓ Maso✓ Sáčky z vysavače✓ Smetky✓ Popel✓ Hygienické pomůcky✓ Běžné žárovky✓ Čistící utěrky a houby✓ Keramika a porcelán✓ Trus zvířat✓ Silné špinavé a mastné obaly bez nebezpečných látek
Nepatří sem: <ul style="list-style-type: none">× Znečištěný papír× Voskový papír× Nápojový karton× Papírové kapesníky a ubrusy× Pauzovací papír× Uhlový papír (kopírák)× Pořadače s kovovými komponenty	Nepatří sem: <ul style="list-style-type: none">× Linoleum× PVC× Pryžový výrobky× Molitan× Videokazety× Obaly od olejů nebo silně znečištěné zbytky jídla× Obaly od nebezpečných látek	Nepatří sem: <ul style="list-style-type: none">× Obaly od nebezpečných látek× Plynové lahve× Kabely a dráty× Elektrozařízení	Nepatří sem: <ul style="list-style-type: none">× Maso, kosti, oleje a tuky× Tekuté a silné mastné potraviny× Cigaretové ohráky× Smetky× Letáky a noviny× Vlhčené ubrusy a vhlčený toaletní papír	Nepatří sem: <ul style="list-style-type: none">× Porcelán× Keramika× Drátěné sklo× Zrcadla× Varné sklo× Zářivky a výbojky× Běžné žárovky× Televizní obrazovky a monitory	Nepatří sem: <ul style="list-style-type: none">× Úsporné žárovky a zářivky× Stavební odpad× Vyřazená elektronika× Papír× Plast× Sklo× Biodepad× Kovy

Nejste si jisti, kam daný odpad patří? Nenašli jste ho uvedený v tabulce? Poradte se na webu www.kamtovyhodit.cz.

Mobilní WC u dětského hřiště

Hezké počasí a období prázdnin přilákaly množství rodičů s dětmi k návštěvě dětského hřiště v ulici Na Výsluní.

Se zvýšenou návštěvností se ovšem vyskytl také nepříjemný problém. Jelikož se v blízkosti dosud nenacházela žádná dostupná toaleta, využívali lidé k tomuto účelu okolní zeleň a docházelo tak ke znečišťování veřejného prostranství a k šíření nepříjemného zápachu.

Obec proto nechala k parkovišti přímo naproti dětskému hřišti umístit mobilní toaletu, která by měla tento problém vyřešit.

Prodej pozemků na Těšnově pokračuje

V červnu letošního roku zahájila obec dlouho připravovaný prodej 5 stavebních pozemků v lokalitě Těšnov.

Území obce již nenabízí mnoho příležitostí ke stavbě nových rodinných domů, cílem prodeje je proto přivést do obce nové obyvatele, kteří zde budou trvale žít.

Územní plán navíc pro lokalitu Těšnov stanovuje specifické podmínky tak, aby se zabránilo nežádoucí developerské výstavbě

a území skutečně sloužilo výhradně k bydlení v rodinných domech.

Součástí nabízených pozemků je i zpracovaná architektonická studie rodinného domu, kterou mohou budoucí majitelé využít. Obec se také nejpozději do konce roku 2024 zavazuje prodloužit do dané lokality vodovod a kanalizaci a u jednotlivých parcel zřídit přípojky. Tento projekt je aktuálně ve fázi vyřizování stavebního povolení.

Dva z pěti pozemků již byly vydraženy v elektronické aukci a se zájemci byly uzavřeny rezervační smlouvy. Dražby zbývajících pozemků budou nadále pokračovat.

Foto: S. Černý, edo4reality

Obec chystá zřízení dvou komisí

Po vzoru jiných obcí se Bradlec chystá zřídit dvě místní komise, konkrétně **Kulturní komisi** a **Komisi pro rozvoj obce**.

Místní komise jsou poradním a iniciativním orgánem starostky, jejich úkolem je sestavování, příprava, zabezpečení a propagace projektů v dané oblasti.

V případě, že Vás zajímá dění v naší obci a chcete se podílet na jejím rozvoji, uvítáme, když se stanete členem / členkou jedné z těchto komisí.

Pro bližší informace se neváhejte obrátit na obecní úřad.

Připravované projekty

Obec neustále připravuje nové projekty a investice, které si kladou za cíl zlepšit kvalitu života a pohodlí obyvatel či snížit náklady na běžný provoz obce. Zatímco některé jsou těsně před dokončením, na ty velkorysejší si musíme počkat do příštího roku. Pro většinu z těchto projektů se snažíme získat podporu z dostupných dotačních programů.

Kamerový systém

V rámci zvýšení bezpečnosti se obec již před časem rozhodla posílit kamerový systém.

Stávající kamery u vjezdů do obce byly vyměněny za kvalitnější a modernější a zcela nově budou bezpečnostní kamery monitorovat také některá veřejná prostranství uvnitř Bradlce.

Ve vytipovaných lokalitách je již připraven přívod elektrické energie a optický síťový kabel, následná instalace samotných kamer se uskuteční ještě v tomto roce.

Obnova veřejného osvětlení

Na podzim tohoto roku je naplanovaná také výměna všech svítidel veřejného osvětlení za úspornější LED svítidla.

Tři zcela nové lampy vyrostou u právě budovaného chodníku spojujícího dětské hřiště s ulicí K Láskovu, který bude taktéž dokončen ještě letos.

Co přinese příští rok

Nejdůležitějším plánovaným projektem příštího roku bude zřízení nového sběrného místa pro bioodpady.

Do nově upraveného areálu se přesunou velkoobjemové kontejnery, které jsou nyní rozmístěny na dvou místech v obci a hojně je využívají i lidé z okolí. Sběrné místo vznikne v prostoru současného páleníště čarodějnic a bude koncipováno tak, aby k němu měli přístup pouze obyvatelé Bradlce.

Obnova areálu obecního úřadu pokračuje

V předešlých letech došlo k rozsáhlé obnově areálu obecního úřadu v centru obce. Zchátralé garážové objekty byly zrekonstruovány a přebudovány na sběrný dvůr, vznikl zde jeden obecní byt a kompletní obnovy se dočkala také dlažba v celém prostoru.

Obec se chystá na tyto projekty navázat a v obnově areálu dále pokračovat. Střechy sběrného dvora se přímo nabízí k instalaci fotovoltaických panelů, které budou elektřinou zásobovat i ostatní budovy ve vlastnictví obce, jako mateřskou školu nebo Hostinec Na Rozhledně.

Rekonstrukcí by měla v příštím roce projít i samotná budova obecního úřadu. Zde je v plánu především výměna střešní krytiny, obnova fasády a také drobné opravy vnitřních prostor.

Již třetina domácností využívá Muniopolis

Už 9 měsíců využívá obec Bradlec chytrou komunikační síť Mobilní rozhlas Muniopolis, prostřednictvím které informuje své občany o aktuálním dění v naší obci či o zajímavých akcích v okolí. Připojila se tak k více než 3 000 samospráv, které tuto službu využívají.



V současné době je v mobilním rozhlasu zaregistrováno 158 obyvatel, což je přibližně třetina domácností naší obce. Všem, kteří se rozhodli tuto službu využívat děkujeme a pevně věříme, že toto číslo dále poroste.

Jak Muniopolis funguje?

Mobilní rozhlas Muniopolis nabízí několik způsobů, jakým se k vám budou informace dostávat. Více než polovina registrovaných uživatelů se rozhodla pro mobilní aplikaci.

Právě aplikace totiž nabízí daleko více možností. Kromě aktuálních zpráv zde najdete také kontakty na obecní úřad a další důležité instituce, otevírací dobu sběrného dvora, odkaz na rezervační

systém sportovního areálu či informace o počasí. Prostřednictvím aplikace lze také na obecní úřad nahlásit případné nedostatky a závady v obci, jako je např. nefunkční lampa veřejného osvětlení.

V případě, že nemáte chytrý telefon, můžete si k zasílání zpráv zvolit email nebo upozornění formou sms zprávy.

Sms zprávy však slouží pouze k zasílání krizových upozornění v případě dlouhodobých odstávek energií, událostí ohrožujících život a zdraví obyvatel atd. V takové situaci jsme se naštěstí ještě neocitli. Pokud si tedy při registraci zvolíte výhradně rozesílku prostřednictvím sms, standardní informace o novinkách nebudete dostávat.

Jak se registrovat?

Zaregistrovat se k odběru novinek můžete přímo v mobilní aplikaci, která je zdarma ke stažení na App Store a Google Play, na webových stránkách www.bradlec.muniopolis.cz nebo vyplněním registračního formuláře na obecním úřadě. Služba je zcela zdarma.

Při registraci si zároveň zvolíte témata upozornění, která vás zajímají (informace z úřadu, rodiny s dětmi, sportovní akce...), tak, aby vás zasílané zprávy zbytečně neobtěžovaly.

Stáhněte si aplikaci Muniopolis



pro Android



pro iOS

Společenská rubrika

Významná životní jubilea v průběhu léta oslavili pan R. Habiger (92), pan M. Marcinek (85), paní A. Hampeková (70) a paní J. Gottwaldová (75). V následujících měsících oslaví výročí pan H. Schindelarz (70), pan P. Pavliš (70) a paní O. Dufková (75).



Všem oslavencům srdečně blahopřejeme a přejeme mnoho štěstí a zdraví.

Kultura

Zájezd do Divadla Palace

Ve čtvrtek 26. 10. 2023 pořádá obec zájezd do pražského Divadla Palace na komedii Hraběnka.



Píše se rok 1958. Na svůj znárodněný zámek se, i přes soudní zákaz, vrací Elizabeth Anna Marie, hraběnka z Lansdorfu a ze Scheinbergu, nyní domácí dělnice Lansdorfová, aby zde oslavila své 70. narozeniny. Je protivná, urputná, nesnesitelná, dojemná, velkorysá, vtipná, ironická i sebeironická, sarkasticky sžíravá, ale především moudrá, noblesní, s nebývalou schopností nadhledu. Hraběnce pomáhají s realizací jejího plánu bývalí zaměstnanci, v čele

s komorníkem Aloisem, a to i navzdory neustálé hrozbě ze strany režimu.

V hlavní roli inscenace Jiřího Hubače herecky exceluje Eliška Balzerová. Právě její brilantní, vtipné dialogy s Davidem Novotným v roli komorníka jsou vrcholem celé hry a dávají průchod jejich sofistikovanému herectví.

Režie této svérázné komedie o síle lidského charakteru a o velikosti a nezdolnosti člověka v soukolí velkých dějin se ujal Petr Hruška.

Dále hrají: M. Deliřová, M. Etzler, M. Novotný/M. Pechlát a další.

Délka představení: 135 minut.

Více informací o inscenaci najdete na www.divadlopalace.cz.

- Zájezd se uskuteční 26. 10. 2023
- Odjezd autobusu v 17 h od hasičské zbrojnice
- Cena vstupenek: 700 Kč (vč. dopravy)
- Vstupenky lze zakoupit na obecním úřadě

Foto: Lucie Vítková, text: Divadlo Palace, upraveno

Pro volné chvíle

Finské přísloví: I komář štípou... dokončení v tajence.		NÁŠ HOKEJISTA	SUKY	MLUVNICKÁ KATEGORIE	KŮŇ (BÁSN.)	ČASTO TÍPAT	AULD, DAKOTA, HERMITE, OE	PLANÁ REČ	FRANC. MATEMATIK	STŘELNÁ ZBRAN
KŘÍŽOVKA ČÍSLO 38	DUPÁNÍ						SPZ PRAHA - VÝCHOD			
	STARŠÍ TYP DOPRAV. LETADEL.									
Konec tajenky							ČESKÝ FILM (1996)			
							OSOBNÍ ZÁJIMENO			
JEZERO V AUSTRÁLII					JIDLO					
					NÁZEV PISMENE CH					
KDYPAK				MONGOL VLÁDCE				ZNAČKA MOLYBDENU		
				OKVĚTNÍ PRAŠEK				Začátek tajenky		
ZN. LET. RAKOUSKA			PTÁK				JEDNOTKA INTENZ. PEČE (ZKR.)			
			INICIÁLY LORENOVÉ				POBÍDKA			
CHOMÁČE ROSTLIN					ŽENSKÉ JMENO					
NORSKÝ STÁTNIK					VRCHNÍ ČÁST VYSOKÉ PECE					



Kesent křizovky: ... jen do zvěř

Finanční příspěvek
na online realizaci tohoto periodika
včetně řešení pro jeho vydávání svépomocí
poskytuje funprint.eu



www.funprint.eu

Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze

Užitečné informace

www.bradlec.cz, www.bradlec.municipolis.cz

Obecní úřad Bradlec

email: obec@bradlec.cz

telefon: 601 590 612

dat. schránka: fxsamdww

číslo účtu obce: 315957608/0300

Úřední hodiny:

Pondělí 8.00 - 12.00 13.30 - 17.00

Středa 8.00 - 12.00 13.30 - 15.00

Čtvrtek 8.00 - 12.00 13.30 - 17.00

Obecní knihovna

Výpůjční doba:

Čtvrtek 15.00 - 17.00

výpůjční služby poskytuje knihovna občanům Bradlece zdarma

Sběrný dvůr

Otevírací doba:

Pondělí 14.00 - 17.00

Středa 8.00 - 11.00

Sobota 9.00 - 11.00



Bradlecký zpravodaj, periodický tisk územního samosprávného celku, MK ČR E 24507, čtvrtletně vydává Obec Bradlec, Bezděžská 9, 293 06 Bradlec, IČO 00508888. Vyšlo 13.09.2023. Uzávěrka příštího čísla je 15.11.2023. Příspěvky zasílejte na obec@bradlec.cz. Redakce si vyhrazuje právo zaslání příspěvků odmítnout nebo redakčně upravit. Informace o dění v obci naleznete také na www.bradlec.cz a v mobilní aplikaci Municipolis.

Realizace: funprint.eu